

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 29 ноября 1975 г.

№ 193 (11199)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## Улучшать работу учреждений культуры

Афиши клубов и библиотек района в эти дни приглашают трудящихся на предсезонские чтения, вечера трудовой славы, где чествуют победителей соревнования, на встречи с деятелями литературы и искусства, читательские конференции.

Формы массово-политической и культурно-просветительной работы учреждений культуры различны. Только в художественной самодеятельности района участвует свыше восьми с половиной тысяч человек. 22 тысячи человек являются слушателями университетов культуры.

Вступают в строй новые учреждения культуры. Интересна деятельность многих клубов. Хорошо организован досуг трудящихся в Люберецком Дворце. Привлекают жителей различные клубы по интересам, высокий профессиональный уровень коллективов художественной самодеятельности.

Многогранна работа Дворца Томилинской птицефабрики. Формы отдыха посетителей различны: одни слушают лекции в народном университете, другие — в киноуниверситете, третьи посещают литературные вечера. Интересно организует досуг школьников детский сектор. Культурно-массовые мероприятия проводятся не только в стенах Дворца, но и в цехах, на летних агитплощадках. Партком птицефабрики глубоко вникает во все клубные дела. Это дает хорошие результаты.

Столь же плодотворна деятельность Дома культуры завода имени Ухтомского.

Но, оценивая работу учреждений культуры, надо соотносить их дела с духовными запросами трудящихся. Повзрослел материальный уровень жизни советского человека и уровень его образования, шире стал кругозор. Соответственно должны совершенствоваться его деятельность и учреждения культуры.

Есть, к сожалению, в районе клубы и библиотеки, которые плохо связаны с трудовыми коллективами, не учитывают их культурных запросов, слабо работают с людьми по месту жительства.

Деятельность Дворца культуры «Искра» в основном сводится к показу кинофильмов. По месту жительства работа не проводится. В этом повинны сотрудники Дворца и головная партийная организация микрорайона.

Несерьезно подбираются кадры культпросветработников на ковровом комбинате. За последнее время здесь сменилось несколько директоров клуба. На эту должность попадают случайные люди. Поэтому и работа здесь не отвечает современным требованиям.

Ряд профсоюзных библиотек, например, библиотека ДК энергетиков, в выходные дни закрыт. Как раз тогда, когда люди свободны.

Приближается XXV съезд партии. Страна готовится к десятой пятилетке. Это будет пятилетка качества. На более качественном уровне должна быть организована и культурно-просветительная работа. Партийным организациям надо активно использовать широкую сеть культпросветучреждений для массово-политической и культурно-просветительной работы.

Салат, сельдерей, зеленый лук постоянно сдает в торговую сеть совхоз имени Моссовета. В ноябре салата было отгружено около двух тонн. Урожай его выращен в зимних теплицах нового комбината.

НА СНИМКЕ: в теплице зимой.

Фото Н. Прохнера.



ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРОДУКЦИИ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

## ОТЛИЧНЫЕ КОВРЫ

С повышенным напряжением трудятся на финише девятой пятилетки рабочие и служащие коврового производственного объединения. У станков с крапивоными полотнами ковров хлопчат знаменитые мастера — работники бригады Николая Артемьевича Власова. Ткачиха Екатерина Ивановна Козлова работает здесь 20 с лишним лет. В эти дни она справляется со сменным заданием за шесть с половиной — семь часов. Хорошая помощница у нее — шпульница Нина Петровна Бычкова.

Четко обслуживают станки все ткачихи бригады Н. А. Власова. Это дает возможность ежедневно выпускать сверхплановую продукцию. По итогам за третий квартал передовому коллективу присвоено звание бригады отличного качества. 80

процентов ковров они выпускают с государственным Знаком качества.

Что же рождает успехи? На этот вопрос отвечает начальник ткацкого производства В. И. Москаленко.

— В бригаде помощника мастера Н. А. Власова техника, как правило, находится в отличном техническом состоянии. Люди научились быстро выполнять производственные операции. Сейчас бригада соревнуется за почетное право называться коллективом имени XXV съезда партии.

К этой благородной цели уверенно идут и ткачи бригады помощника мастера В. П. Молчанова. Они досрочно завершили пятилетнее задание. Им тоже присвоено звание бригады отличного качества. Такой чести удостоены и ткачи бригады

Владимира Лихонкина. Трудовые усилия рабочих и работниц всех профессий позволили коллективу объединить досрочно выполнить один из важных пунктов предсезонского социалистического обязательства: с начала года выработано изделий дополнительно к заданию на 5 миллионов рублей. На шесть дней раньше срока закончен план одиннадцати месяцев

Л. БОГАТИЩЕВА, бригадир Капотненской МТФ.

А. ЯКОВЛЕВ.

## По нашему району

ГОСТИ ИЗ ГЛЕБОВА

Многолюдно было в этот вечер во Дворце культуры Томилинского производственного птицеводческого объединения. В гости к томилинцам приехали участники художественной самодеятельности соревнующегося предприятия — Глебовской птицефабрики. Они выступили с концертом. Каждый номер был встречен дружными аплодисментами. Гостей наградили Почетной грамотой.

ПОДАРОК ЧИТАТЕЛЯМ

На 2-й Коммунистической улице в Люберецах открылся новый магазин «Книги». В его отделах — самая разнообразная литература: общественно-политическая, художественная, техническая, сельскохозяйственная, учебно-педагогическая, детская. В широком выборе — школьно-письменные принадлежности.

Это девятый книжный магазин, построенный в нашем районе за годы текущей пятилетки.

В. СИДОРОВ, сварщик, ударник коммунистического труда.

В. ВИКТОРКИН, бригадир к-та треста «Мосстрой» № 24.

ДОСРОЧНО выполнив программу девятой пятилетки, коллектив Панковского ремонтно-механического завода направляет усилия на успешное завершение планов текущего года. Идя навстречу XXV съезду Коммунистической партии, мы приняли повышенное обязательство: выполнить годовой план 18 декабря, реализовать изделия дополнительно

## Надежная опора

на 80 тысяч рублей вместо 60 тысяч.

Весомый вклад вносят молодые труженики. С честью выполняет задания бригада слесарей Анатолия Скотникова, занимающаяся ремонтом тракторов-бульдозеров. Анатолий окончил техникум, хорошо

знает свое дело. Он досрочно выполнил личное задание пятилетки. Достиг уже этой высоты и токарь Н. Жеманцев.

В свое время активно трудились за станками и на сборочном конвейере А. Быков, А. Мартынов, Н. Авдеев. Получив образование, они стали мас-

терами производственных участков и умело организуют труд. Н. В. Агалов приобрел специальность инженера-конструктора. Мне, ветерану труда, радостно, что на заводе работает такая целеустремленная молодежь. Она стала надежной опорой производства.

В. СИДОРОВ, сварщик, ударник коммунистического труда.

## Пилим доски...

Круглые неуклюжие бревна, пройдя сквозь пилораму, распадаются на брусья, доски, рейки разных профилей. На этом деле заняты две бригады производственного комбината треста «Мосстрой» № 24: А. Захарова и моя. Работаем мы в разные смены.

В бригаде — девять человек. На нашем попечении — три пилорамы. Каждую обслуживают два человека.

В. Должиков и И. Чернов — стропальщики. Первым делом надо подвести бревно к пилораме. Казалось бы, чего проще

— подцепил из огромного штабеля у ворот цеха и поволок лебедкой. Но стропальщик должен знать, на выполнение какого заказа идет древесина, и подобрать бревно соответствующей породы. В. Должиков умело делает отбор. Он подает бревно на пилорамы А. И. Чернов обеспечивает передачу пиломатериалов в столярный цех.

Наметанный глаз у первых рамщиков В. Корнеева, Д. Илюхина и Н. Полякова. Ведь от них зависит, насколько ровным будет прохождение бревна сквозь пилораму. Тут, как говорится, гляди и не зевай, учиты-

# СОРЕВНОВАНИЕ ПРИБАВЛЯЕТ СИЛ

С БОЛЬШИМ воодушевлением трудится коллектив нашего коврового комбината в завершающий год девятой пятилетки. Встав на ударную вахту в ответ на постановление Центрального Комитета партии «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», он принял встречный план: реализовать продукции больше намеченного на этот год на 2 млн. 15 тыс. рублей, а производительность труда по сравнению с 1970 годом увеличить на 74 проц.

И слово свое ковровщики держат с честью. В результате дальнейшего развития социалистического соревнования, широкого использования предложений, поанных в ходе общественного спорта по изысканию резервов производства, творческого сотрудничества с наукой, направленного на повышение эффективности производства, внедрения комплексной системы управления качеством выпускаемой продукции только за 10 месяцев нынешнего года потребителям отправлено сверхплановых ковровых изделий на 3 млн. 937 тысяч рублей. А рост производительности труда к уровню 1970 года составил 82 процента.

На ковровом комбинате я работаю ткачихой 21 год. За это

время в жизни нашего коллектива произошло много добрых перемен. И что особенно приятно отметить, у нас хорошо организовано соревнование. Основой его стали договоры, которые заключают между собой рабочий с рабочим, бригада с бригадой, цех с цехом, предприятие с предприятием. Наше объединение, например, активно соревнуется с Обуховским ковровым объединением.

## Трибуна передовиков

Большой размах ныне получило у нас предсезонное соревнование. Многие ковровщики наметили для себя высокие рубежи. Так, бригады ткачей и шпудлярниц помощников мастеров Н. С. Сошкина и А. П. Свиридова в сотрудничестве с начальником научно-исследовательской лаборатории А. И. Сыровой решили работать сверх обязательств, принятых в честь предстоящего партийного съезда, по 2000 кв. метров ковровых изделий, при этом увеличить выпуск продукции первого сорта, сэкономить по 100 кг пряжи.

В успехе нашего большого, славного коллектива есть часть и моего труда. Личное пятилетнее задание я завершила еще 16 октября 1974 года и в эти дни работаю уже по

трудоу календарю 1977 года. А свой встречный план, принятый на завершающий год пятилетки, обязуюсь выполнить 24 декабря при высоком качестве продукции и дать в оставшиеся до конца года дни не менее 500 кв. метров ковровых изделий.

Соревнуюсь я со своей сменщицей Ю. В. Чудаковой. А еще с ткачихой Обуховского коврового объединения Н. И. Кузнецовой. Она большой мастер своего дела, и все же в трудовом соперничестве с ней по итогам второго квартала я вышла победительницей. И скажу откровенно: лестно, конечно, быть впереди. Но важно и то, что в ходе соревнования у нас обеих крепнет уверенность в своих силах, растет стремление находить и сполна использовать резервы повышения производительности труда.

Подсчитав свои возможности, я обязалась задание первых двух месяцев будущего года выполнить к дню открытия партийного съезда. Это будет моим личным трудовым подарком высшему форуму коммунистов страны. И я уверена, такие трудовые подарки преподнесут партийному съезду многие наши ковровщики.

**Р. ГОТОВЦЕВА,**  
ткачиха коврового объединения, ударница коммунистического труда.

# СЕМИНАР НАСТАВНИКОВ

На днях состоялся первый районный семинар наставников. Его участники с большим интересом прослушали лекцию «Коммунизм и личность. Задачи коммунистического воспитания трудящихся».

Затем опытом своей деятельности поделились известные всему району наставники: кавалер ордена Ленина многоstationочница А. Макарцева и токарь А. Маркин.

В заключение выступила заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Т. Филиппова. Она подчеркнула важность роли, которую играет движение наставничества в деле коммунистического воспитания рабочей молодежи, призвала наставников еще более активно и целеустремленно работать над выполнением своей благородной миссии.

**Н. КОРАБЛЕВ.**



Коммунист М. М. Гусаров — один из правофланговых социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС на заводе энергооборудования. Член партбюро завода показывает пример самоотверженного труда, постоянно перекрывает сменные задания в среднем на 20 процентов.

## ПРОПАГАНДИСТ, ВОСПИТАТЕЛЬ

Если говорить о наших комсомольцах, которые занимаются в кружке по теме «Основы правовых знаний», слово «слушатели» не совсем подходит к ним. Точнее, это — собеседники, думающие, увлеченные, заинтересованные. Пропагандист Р. А. Жемойтель так строит занятия, чтобы вызвать желание поразмыслить над темой, а может быть, и поспорить. Беседы Риммы Александровны живы, доходчивы, всегда иллюстрируются интересными фактами.

Трудно найти какой-то точный критерий для оценки работы пропагандиста. Но тот факт, что комсомольская группа отдела, где работает Р. А. Жемойтель, несколько лет остается лучшей на комбинате ВИНТИ, говорит о многом. В частности, о том, какое влияние на формирование идейной убежденности молодежи, на рост ее трудовой активности может оказать творчески мыслящий, грамотный и тактичный пропагандист. Такой, как Римма Александровна Жемойтель, награжденная знаком ЦК ВЛКСМ и медалью «Комсомольскому пропагандисту».

**В. ГУРЬЯНОВА,**  
член комитета ВЛКСМ комбината ВИНТИ.

## ДРУЖИННИКИ

— Охрана общественного порядка в городе сегодня доверена вам, товарищи, — так начал инструктаж в штабе ДНД дежурный офицер милиции И. С. Ульянов, ознакомивший членов дружины с оперативной обстановкой. В этот субботний день в штаб дружины Лыткарина прибыли 36 человек. Одних распределили по маршрутам патрулирования улиц, других выделили для посещения неблагополучных семей, третьих назначили дежурить в опорный пункт охраны общественного порядка и в милицию.

Городской штаб ДНД, возглавляемый П. С. Данышиным, давно уже проводит специализацию дружинников по нескольким направлениям: по профилактике правонарушений, пресечению детской безнадзорности, патрулированию улиц и т. д.

Добровольные помощники милиции, а их в городе около трех тысяч, строго пресекают пьянство и сквернословие, недисциплинированность на транспорте и недостойное поведение отдельных граждан в быту.

Городской штаб ДНД регулярно выпускает сатирическую фотопитрину «Колбочка», в которой зло высмеиваются нарушители общественного порядка.

Вместе с тем, следует сделать упрек в адрес дружин завода ЖБИ, СМУ-7 треста «Обострой» № 2 и других предприятий и организаций, которые допускают пропуски дежурств или же являются на дежурства малочисленным составом.

Общественным организациям вышеуказанных предприятий следует обсудить итоги работы ДНД в текущем году и наметить меры улучшения их деятельности в будущем. У нас есть с кого брать пример, заимствовать положительный опыт работы. Ведь многие дружины у нас работают образцово благодаря чьему общегородская дружина является одной из лучших в РСФСР.

...В день дежурства чрезвычайных происшествий не случилось. На все вызовы дружинники реагировали оперативно и принимали решительные меры для пресечения правонарушений.

**В. ЛЫСОВ.**

Позавчера утром столица тепло встретила поезд дружбы из Венгерской Народной Республики. Более 60 процентов его пассажиров — труженники сельскохозяйственных предприятий братской страны социализма. Вот почему в тот же день гости из Венгрии направились в совхоз «Белая Дача».

Сердечной была эта встреча. На митинге, который открыл секретарь парткома «Белой Дачи» Ю. А. Бондарев, друзей из ВНР горячо приветствовали работники совхоза. В своем выступлении Герой Социалистического Труда А. М. Славин сказал о тех теплых чувствах, которые питают белолачанцы

## ВСТРЕЧА С ДРУЗЬЯМИ

к венгерскому народу, успешно выполняющему решения XI съезда Венгерской социалистической рабочей партии по строительству развитого социалистического общества.

Участник освобождения Венгрии от фашизма, полный кавалер солдатских орденов Славы Артем Петрович Ровенский рассказал о том, как в грозные годы войны Советская Армия-освободительница помогала венгерскому народу избавиться от ига гитлеризма и хортистского режима.

Гости сердечно поблагодарили труженников совхоза за теплый прием, заверили их в верности венгерских трудящихся принципам пролетарского интернационализма, идеалам коммунизма.

Самодельные артисты «Белой Дачи» подготовили для своих гостей обширную концертную программу, которая произвела большое впечатление на членов делегации, встречавших каждый номер горячими аплодисментами.

**В. СТОЛЯРОВ.**

# МАШИНИСТ РЕВОЛЮЦИИ

## НОВЫЕ ДАННЫЕ О ЖИЗНИ А. В. УХТОМСКОГО

ной литературой.

Постепенно под влиянием Ивана Якутина, Ивана Мавринского, Егора Сазонова, Алексея Ухтомского многие железнодорожники втянулись в подпольную работу. Мы распространяли нелегальные марксистские брошюры и листовки среди рабочих. Алексей Владимирович развозил подпольную литературу на своем паровозе.

Летом 1901 года случилась с Ухтомским беда. На крутом горном повороте паровоз сошел с рельсов. Алексей Владимирович был ранен в лицо, контужен. Он долго лежал в больнице, а когда поправился, служба тяги предьявила ему иск на 10 тысяч рублей (примерно семи-восьмилетнее жалование квалифицированного машиниста). Хорошо, что среди присяжных поверенных оказался марксист И. Ахтямов, который повернул дело так, что суду пришлось удовлетворить и встречный иск на 4 тысячи, предъявленный Ухтомским администрации за плохую подготовку и экипировку паровоза.

Ясно, что после суда Алексей Владимирович не мог рассчитывать на работу в депо. В 1902 году он от нас уехал. А 30 января 1906 года мы прочитали о героическом подвиге и гибели от рук царских палачей этого замечательного человека.

Ровно через 20 лет, отмечая

годовщину декабрьского вооруженного восстания, наши рабочие провели митинг, просмотрели фильм «Машинист Ухтомский». Многие зрители, лично знавшие отважного революционера, плакали, глядя на экран. В тот день мы прикрепили мемориальные доски к дому, где жил Ухтомский, и к зданию депо. Его именем назвали одну из улиц, а у ворот депо поставили бюст героя.

— Так-то, друг, память об Алексее Владимировиче у нас в Уфе жива, — закончил свой рассказ старый железнодорожник, ветеран партии.

Вернувшись из поездки, я взялся за изучение архивных документов. И вот передо мной лежат пожелтевшие листки Их выцветшие строчки как бы дополняют рассказ Владимира Ивановича.

### СПРАВКА

Дана сия механику Алексею Владимировичу Ухтомскому, что он 28-го сего апреля 1900 года прошел переплатестацию механика паровых котлов в Златоустовском техническом училище Самаро-Златоустовской железной дороги.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

9 декабря 1975 г. в 16 час. в здании нарсуда (ул. Кирова, 24) состоится семинар председателей и членов товарищеских судов района. Тема семинара: «Указы Президиума Верховного Совета СССР по борьбе с пьянством и хулиганством».

### К СВЕДЕНИЮ

ПРОПАГАНДИСТОВ СИСТЕМЫ ПАРТИННОЙ УЧЕБЫ  
Групповая консультация по теме «Актуальные вопросы развития и укрепления мировой системы социализма» состоится 2 декабря в 16 час. в кабинете политпросвещения ГК КПСС.  
ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

2 стр. № 193 (11199)  
29 ноября 1975 г.

## МЕНЯЕТСЯ ОБЛИК КОМБИНАТА

Важную роль играет комбинат производственных предприятий «Союзгазпромстрой» в строительстве предприятий нефтяной и газовой промышленности. Наш коллектив выпускает железобетонные конструкции, бетонные и стальные изделия пиломатериалы, металлоконструкции. Чтобы с честью справиться с возложенными на нас задачами, мы добиваемся роста производительности труда на основе внедрения новой техники, лучшего использования механизмов, улучшения организации труда и социалистического соревнования.

В текущем году коллектив принял социалистическое обязательство добиться звания «Предприятие высокой культуры производства и организации труда». Многие

сделано, чтобы изменить облик комбината ре-

шить ряд технико-экономических и социальных проблем.

Прежде всего, направили свои усилия на повышение уровня механизации труда. Сейчас уже все основные производственные участки комплексно механизированы. Для примера можно назвать участок выгрузки инертных материалов и полачи их в бетоносмесительный узел, участки приготовления бетона, формовки изделий, изготовления арматурных сеток, лесопиления и другие.

Опилки и стружки от деревообрабатывающих станков удаляются теперь с помощью пневматики. В результате повышена культура в цехе. Вместе с тем осуществлена механическая выгрузка стружек и опилок из бункеров-накопителей.

Было время, когда рабочие вручную загружали автомашину стальной арматурой. А теперь на складе действует кран-балка. В цехах дополнительно появилось несколько станков и машин, различных установок. Все это направлено на облегчение труда людей, повышение его производительности.

Конечно, сами труженники — специалисты, рабочие, активно участвуя в техническом творчестве, помогают решать производственные проблемы. Подлинную заботу о развитии комбината, механизации труда, улучшении его условий проявляют главный механик В. А. Теряник, главный энергетик Е. Ф. Матюхин, механик А. И. Таранов, слесари новаторы В. Н. Спасов, В. И. Чингаев,

А. Ф. Левин и многие другие.

Потребители нашей продукции все больше предъявляют требований к ее качеству. Это и закономерно. Центральный Комитет КПСС, рассмотрев ход выполнения постановления «О мерах по улучшению качества жилищно-гражданского строительства», потребовал от партийных, профсоюзных, комсомольских организаций строек, предприятий строительной промышленности прививать работникам чувство высокой ответственности за качество строительной продукции.

В текущем году мы на 80 процентов заменили устаревшие металлические формы, применяемые для выпуска железобетонных изделий. Специалисты и рабочие этого цеха прошли переподготовку. Повышено качество склеивания в них дверных щитовых полотен.

Внедрен ряд приспособлений, что помогает выпускать изделия более прочными и с хорошим товарным видом.

Большое значение для успешной деятельности коллектива имеют условия труда. У нас существуют открытые полигоны, люди зачастую работают на улице. В этих условиях мы стараемся создать бытовые помещения, где можно обогреться, сменить или просушить одежду, отдохнуть в обеденный перерыв. Ныне введена в действие пристройка к арматурному отделению, построено бытовое помещение для цеха железобетонных изделий, установлен вагон-бытовка на причале «Заозерье», где принимаем лес, реконструировано здание лесопиления. Многие помещения вновь окрашены и побелены.

У нас уже разработан комплексный план улучшения условий труда и санитарно-оздоровительных мероприятий на десятилетку. Предстоит, конечно, многое сделать. Но уже в текущем году мы постарались как можно лучше выполнить обязательства по повышению культуры производства. Горком партии, исполком горсовета, горсоцпроф одобрили наши усилия. Сейчас в вышестоящих организациях рассматривают документы комбината, претендующего на звание «Предприятие высокой культуры производства и организации труда». Свою деятельность в этом направлении мы не прекращаем.

**В. СОЛОВЬЕВ,**

директор комбината производственных предприятий «Союзгазпромстрой».

Белым покрывалом укрыл корневские поля долгожданный снег. Отдыхает земля, набираясь новых сил. А в этом ей помогает местный отряд плодородия, заботливо накапливающий органические удобрения, чтобы умножить урожайную силу гектара.

Думой об урожае будущего года в опытный хозяйстве «Коренево» живут сегодня все, но особенно механизаторы. Ведь будущая весна — это весна первого года десятой пятилетки. И к ней здесь готовятся тщательно, по-хозяйски.

...В мехмастерской рабочий день был еще в разгаре, хотя на улице уже стужались сумерки. Смена закончилась давно, но никто сегодня не спешил домой, каждый стремился закончить свое дело, чтобы завтра другому создать фронт работ.

На стене для обозрения всех висит график ремонта тракторов и сельхозмашин.

Николай Сергеевич Уголков, заведующий мастерской, с удовлетворением замечает:

— В ноябре мы должны отремонтировать 9 тракторов, а сделали на один больше.

Сейчас в хозяйстве упор взят на вывозку органики на поля. В мастерской в первую очередь ремонтируют гусеничные тракторы. Отсюда они сразу идут в поле. Но одновременно в мастерской «летят» и такие тракторы, которые отправляются отсюда на линейку готовности. Здесь, уже готовые к полевым работам, стоят «ДТ» В. А. Попова, В. П.

## ВЫШЕЛ ТРАКТОР ИЗ МАСТЕРСКОЙ

Кузьмина, В. А. Кузнецова. — На выходе еще два трактора. Завтра их примут Василий Антоненков и Алексей Казаков. Начали ремонтировать и почвообрабатывающие орудия, дисковые бороны, например, — сообщил заведующий мастерской.

— Прессы-подборщики, сенокосилки у нас еще не тре-

задержишься. От раскаленного до красна металла пышет жаром. Но Даниил Васильевич словно не замечает этого. Легко и споро продолжал «колдовать» он над металлом, находя для себя новое, лучшее решение. Бороны «зигзаг», побывав в поваках руках кузнеца, выходят «крепкими» и надежными в работе.

Или взять токаря комсомольца Виктора Гулькова. Его здесь называют виртуозом своего дела. Изготавливает Виктор повышенной сложности детали, понадобятся вдруг при ремонте. Шайбы, штуцеры, переходники шлангов, расточки тормозных барабанов. Да всех их не перечислишь!

...В мастерскую поступил очередной трактор. Дефектовка уже «подказала» его больные места. Диагноз установлен. Ремонтники принялись за «лечение» машины. Пройдут дни, и каждый отремонтированный агрегат получит своеобразный допуск — «Д-76», означающий полную готовность к выходу в поле.

В предсезонские дни кипучей плодотворной жизнью живет слесарный коллектив механсеров опытного хозяйства «Коренево», настойчиво борющийся за осуществление принятых на себя напряженных обязательств.

Г. ГЛАЗКОВА.

### РЕПОРТАЖ

буют ремонта. Им достаточно одного техвода.

...Четкий, слаженный производственный ритм мастерской создает впечатление, что здесь не испытывают никаких трудностей. Я сказала об этом Н. С. Уголку. И в глазах его уловила легкую иронию:

— Что вы! Загвоздки, заковыки на каждом шагу. То одной детали нет, то другой. И не только днями, а неделями ищите ее в разных местах. В поиски включаются все.

— Как же вы выходите тогда из положения?

— Учитывая сложность с запасными частями, планируем восстановление изношенных деталей. Реставрация осей качения стала у нас уже традицией.

...На рабочем месте кузнеца Д. В. Архипова долго не



Труженики Малаховского пищекомбината А. Я. Малахова (слева) и Т. А. Девяткина — специалисты широкого профиля. Работают они на линии по выпуску подсолнечной халвы. Обе плечом и плечу трудятся здесь не первый год. Ударники

коммунистического труда живут активной общественной жизнью. Александра Яковлевна — депутат Малаховского поссовета. Татьяна Андреевна — член заводского и цехового комитетов профсоюза.

### СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Сельскохозяйственные уборочные машины дважды орденоносного завода имени Ухтомского широко известны за рубежом, особенно в социалистических странах. Верные интернациональному долгу, сельмашевцы досрочно выполнили заказ чехословацких друзей по изготовлению фронтальных погрузчиков. Эти машины довольно производительны и эффективны в работе. Они удостоены государственного Знака качества.

Успешно выполнены почетного заказа способствовал добросовестный труд передовиков соревнования. Став на ударную вахту в честь XXV съезда партии, станочники бригады кавалера ордена Ленина А. И. Макаревой регулярно перевыполняют задания, сдают продукцию высокого качества. По-ударному трудятся станочники бригады Е. Крюковой.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## Коэффициент потери совести

Фельетон

«Меня домчат к тебе, когда зимовка кончится, олены в нартах, самолеты и такси» — за душу берет песня. Как наяву видишь и опережаешь: не уларят в грязь лицом резвые олешки, и Аэрофлот не подведет — враз урежет разрыв по времени и пространству. Но гложет червь сомнения и одолевает беспокойство: не вылет ли заминки с автотранспортом, как это случилось с инженером В. Мухановым.

Спешил он с женой и дочкой ненастным днем 25 октября на изумрудный огонек надежды к такси № 03—54 ЮБИ. А молодой высокий парень, который за рулем, встретил неласково: «В Котельники — 2 рубля за меньшее не поведу». Он — к другой свободной машине № 04—05 ЮБИ. Результат тот же, а точнее — никакого. Для ясности обратимся к начальнику отряда таксистов автоколонны № 1787 Г. Д. Шленскому:

— Меня домчат к тебе, когда зимовка кончится, олены в нартах, самолеты и такси» — за душу берет песня.

«Меня домчат к тебе, когда зимовка кончится, олены в нартах, самолеты и такси» — за душу берет песня. Как наяву видишь и опережаешь: не уларят в грязь лицом резвые олешки, и Аэрофлот не подведет — враз урежет разрыв по времени и пространству. Но гложет червь сомнения и одолевает беспокойство: не вылет ли заминки с автотранспортом, как это случилось с инженером В. Мухановым.

Спешил он с женой и дочкой ненастным днем 25 октября на изумрудный огонек надежды к такси № 03—54 ЮБИ. А молодой высокий парень, который за рулем, встретил неласково: «В Котельники — 2 рубля за меньшее не поведу». Он — к другой свободной машине № 04—05 ЮБИ. Результат тот же, а точнее — никакого. Для ясности обратимся к начальнику отряда таксистов автоколонны № 1787 Г. Д. Шленскому:

И выходит: такси, которых дают автоколонны все больше, не для населения служат, а для коэффициента платного пробега.

Так ли это на самом деле? 5 октября кандидат в пассажиры С. просил домчать его в Косино. Водитель Л. А. Гришин установил таксу — 2 руб. Клиент согласился, уточнив, что ему туда и обратно. У шифера свое особое мнение: тогда, мол, три. Поторговались, сошлись на двух. Когда же в конце пробега пискнули напоследок тормоза, из окошечка счетчика скромно выглянул рубль с копейечным хвостиком. О КПП тут не думалось, характер действия водителя зависел явно от коэффициента потери совести.

Он же, этот множитель, присущ «произведению» таксистов В. И. Прудниченкова и Е. В. Морозова, которые отказались везти в поселок ТЭЦ-22 А. Н. Сидорова с большой женой, он не согласился платить по их «тарифу».

Пассажирам, не одолевшим барьера, мягко говоря, жестких

запросов таксистов, сведения о коэффициентах, как зайцу стоп-сигналу, потому как не заменят они хорошее транспортное обслуживание на порядочной государственной основе, и между неприглядными поступками таксистов и жульничеством ставят знак равенства.

...Радостный, взволнованный бежал на стоянку такси А. Д. Серов, торопился забрать из роддома жену с новорожденной дочкой Мир ему казался еще прекраснее, все люди счастливыми. А у водителя Ю. В. Кабанова своя печаль-забота: очередной пассажир — еще одна задача, которая решается по формуле «за рулем — за рублем».

— Сколько заплатишь? Ехать, так поехали, а нет, так нет, — откровенной наглостью ошарашил он слезливого отца.

Замычки, прямо скажем, дореволюционного извозчика-лихача, обдиравшего, как липку, ездока, канувшую в лету личность как-то оправдывала частная собствен-

ность на рысака, пролетку, расходы на сенцо-овсецо, мздоимство городского.

Современным врачам-лихачам, как ни крути какие коэффициенты ни подставляй, оправдания не найдешь.

А как же быть все-таки нашему полярику? Пусть едет. Может, к тому времени усилится линейный контроль, на стоянке такси будет стоять дежурный, любителям залезть в карман ближнего в дальнего крепко стукнут по рукам, чтобы не позорили коллектив. Даст свои плоды и воспитательная работа. Время еще есть, тем более — зимовка только начинается.

В ОСИПОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

29 ноября 1975 г.

№ 193 (11199)

3 стр.

# В СУББОТНИИ ВЕЧЕР

## КОНСТИТУЦИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В Люберецкой районной библиотеке открыта книжная выставка, посвященная Дню Советской Конституции. Разделы «В. И. Ленин о советской социалистической демократии», «Советский государственный аппарат», «Основы советского законодательства», «Человек и советский закон» знакомят читателей с работами В. И. Ленина о привлечении масс к управлению государством, материалами о демократическом централизме в системе Советов, литературой из серии правовых знаний, стенографическим отчетом заседания Верховного Совета СССР 9-го созыва.

Выставка пользуется интересом у посетителей библиотеки.  
С. БИРЮКОВА.

## ПОЭЗИЯ ПЕСКА И СТЕКЛА

«Удивительное рядом!» — эти слова приходят в голову, когда знакомись с экспонатами недавно открытой во Дворце культуры поселка Дзержинского выставки. Ее автор — житель поселка инженер-конструктор Юлий Матвеевич Пидгайный — представил здесь более 40 своих художественных работ.

Своеобразие выставке придает, прежде всего, необычная манера исполнения картин. Пейзажи, портреты, изображения птиц, животных, сцены из бытовой жизни — все это выполнено из кусочков битого бутылочного стекла и песка. При помощи осколков, наклеенных на обычном стекле, автор рельефно и выразительно конструирует свои картины.

Тематика их разнообразна. Здесь можно увидеть индийский танец, лазурный берег Черного моря. Вот символический «зеленый змей», хозяин двора — петух. Портрет матери, обаятельная Надя Рушева, гордая половчанка и, наконец, Ярослав Мудрый, очень выразительный портрет, выполненный по мотивам работ известного советского антрополога М. М. Герасимова.

Сильное впечатление оставляют картины «Рассвет», «Молодожены», «Подсолнух», «Девушка и солнце», портреты Ломоносова, Пушкина. Работы «Венера», «Девочка и яблоко», «Осенний березовый лес», портрет актрисы Юлии Борисовой и другие выполнены из песка более двадцати цветовых оттенков.

Сверкают, переливаются волшебством красок картины... Выполненные на высоком художественном уровне, они поражают тонкостью наблюдений, искусством передачи рисунка, глубиной фантазии, а использование в качестве художественного материала стекла и песка придает им особую живописность, оставляет ощущение новизны, свежести.

Автор выставки предлагает желающим использовать для своих картин богатые возможности цветовых оттенков стекла и песка, открыть и удивиться вместе с ним этому необыкновенному миру цвета.  
В. ПЕТРУСЕНКО.



## БЛАГОДАРИТ ЗА КОНЦЕРТ

«Зарайский ГК КПСС и исполком городского Совета благодарят коллектив художественной самодеятельности Люберецкого Дворца культуры за интересный, содержательный концерт, данный им на торжественном собрании представителей трудящихся Зарайского района, посвященном 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Разделяя единодушное мнение райрайцев, присутствовавших на концерте, даем высокую оценку исполнительскому мастерству этого коллектива, — такое письмо пришло на днях в адрес Люберецкого ГК КПСС.

На наш вопрос, какие же коллективы приняли участие в концерте, директор Люберецкого Дворца культуры Ю. Л. Диканский рассказал следующее.

Решено было показать искусство танцевальной группы под руководством Николая Троицына, ансамбля русской фольклорной песни, с которым занимается Таисия Абраменко и нескольких солистов. Все они выступили успешно. Но особенно тепло принимали зрители исполнителей сатирических куплетов Михаила Изюрова и Вячеслава Просвирикова.

Р. СТЕПНОВА.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ДЕКАБРА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Новости.  
9.30 Программа мультфильмов.  
9.55 «В мире животных».  
10.55 «Лебединая песня». Телефильм.  
14.45 «Хлеб — ния существование».  
14.55 Основы советского законодательства. «Трудовая дисциплина».  
15.25 «Наш сад».  
15.55 «Баллада о Беринге и его друзьях». Фильм.  
17.30 «Умелые руки».  
18.15 Навстречу XXV съезду КПСС. «Состоятся трудящиеся Тюменской области».  
19.00 «Песня-75».  
19.30 Чемпионат СССР по хоккею «ДИНАМО» (Москва) — «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ». 1-й и 2-й периоды.  
21.00 «Время».  
21.30 Чемпионат СССР по хоккею «ДИНАМО» (Москва) — «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ». 3-й период.  
22.05 Международные соревнования по фигурному катанию.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
18.30 Для детей. «Солнцеворот».  
19.00 «Москва».  
19.30 «Большие хорошие товары».  
20.00 «Справочное бюро».  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 «Служу Советскому Союзу!».  
21.30 «Укротители велосипедов».  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
19.00 Е. Каплинская — «Инженер».  
Фильм-спектакль.  
21.00 «Музыкальный киоск».  
21.30 Концерт.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ДО НОВОЙ ВСТРЕЧИ!

...На сцену вбегают молодые стройные девушки. Они демонстрируют показательную композицию по художественной гимнастике. Их выступление лучше всяких слов агитирует за этот прекрасный вид спорта, хотя только что о себе, о жизни в спорте, об ответственных соревнованиях, в которых пришлось участвовать, рассказывала заслуженный мастер спорта СССР, чемпионка мира по художественной гимнастике Эльвира Петровна Аверкович.

В Лыткаринском Дворце культуры «Мир» идет очередной выпуск устного тематического журнала «Глобус». Он существует более семи лет и пользуется большой популярностью у жителей города. Выступлением гимнасток заканчивается первая страница, которая на этот раз была посвящена Международному году женщины.

Вторая страница — искусство театра и кино. Со своим творческим путем зрителей познакомил актер театра Советской Армии Д. Л. Сагал. Демонстрировались отрывки из кинофильмов «Сельская учительница» и «Боксер» с его участием. Д. Л. Сагал рассказал о новых работах в театре и кино. Он буквально покорила зал исполнением юмористических рассказов.

Третья страница была музыкальной. В гости к лыткаринцам приехал вокально-инструментальный ансамбль «Девчата». Своеобразная манера исполнения, оригинальная обработка песен помогли ансамблю завоевать симпатии зрителей.

Отзвучали последние аплодисменты. Опустел зал. До новой встречи, «Глобус»!

Н. ГОРОДЕЦКАЯ.

Хор русской песни Дома культуры завода имени Ухтомского — коллектив молодой. Но несмотря на это успел завоевать признание слушателей. В его репертуаре песни советских композиторов и народные. Особенно популярны «Подмосковье — родная земля» В. Коренного, шуточная «Сады-садоочки», «Дождик» — украинская народная песня.

Хорошими голосами обладают запевалы, старейшие участники заводской художественной самодеятельности Прасковья Савкина и Дарья Василишина.

Руководит хором Л. И. Героева, аккомпанируют А. И. Звездочкин и И. П. Назаренко.

НА СНИМКЕ: выступает заводской хор.

Фото Н. Прохнера.

## НЕМНОГО ЮМОРА

— Вы такой талантливый писатель, а пишете мало, — сказал один читатель известному русскому баснописцу Крылову. — Почему?

Крылов пожал плечами:

— Что вам ответить, мой дорогой? Лучше, чтобы меня спрашивали, почему я пишу мало, чем, зачем я пишу вообще.

На старости лет композитор Шарль Гуно любил повторять:

— Когда мне было двадцать, я непрерывно твердил: «Я — я». В тридцать мое мнение изменилось, и я уже говорил: «Я и Моцарт». В сорок — «Моцарт и я». Теперь же я с благоговением говорю: «Моцарт».

Марк Твен получил однажды

## ОХОТНИЧЬИ «ТРОФЕИ»

Многие люберчане свое свободное время проводят на лоне природы с ружьем. С 9 ноября на территории Люберецкого охотничьего хозяйства разрешена охота на пушного зверя и копытных животных.

И вот первые «трофеи». Охотники Н. Д. Кирич, Н. Р. Николаев, В. И. Савотин, Н. Ф. Виноградов и А. И. Кондяков забили лося.

А житель поселка Дзержинского В. Ф. Потихошкин в обществе прослыл лучшим кролиководом. Он слал ценных шкур на сумму 260 рублей.

В. ДМИТРИЕВ.

## А Ф П Ш А ВЫХОДНОГО ДНЯ

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня: субботний клуб для женщин «ХОЗЯЮШКА» — 16.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветная кинокомедия «ИВАН ВАСИЛЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ» — 12; «БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ» — 10, 14, 16, 18, 19, 20, 21.

Завтра: сеанс цветных мультфильмов «ОТВАЖНЫЙ ВАЖА» — 9;

цветной приключенческий фильм «ПРОВАЛ ГОЛУБОЙ ЗМЕИ» — 10, 30; «БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ» — 12, 13, 30, 15, 17, 19, 20, 30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ» — 11, 16; «ЧП» (2 серии) — 13, 20, 30; «АМРАПАЛИ» (2 серии) — 17, 30.

Завтра: «ВОЛШЕБНИК» — 10; сборник мультфильмов «ВЕТЕРОК» — 11, 30; «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ» — 13; «ЧП» (2 серии) — 15, 20, 30; «АМРАПАЛИ» (2 серии) — 18.

1 декабря: ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР АРТИСТА ТЕАТРА И КИНО В ЛАНОВОГО — 17, 19.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЧИСТЫМИ РУКАМИ» и «ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН» — 18, 21.

Завтра: «АМБОЛИТ И БАРМАЛЕИ» — 13; «КАПКАН» — 16, 18, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ДВОЕ В ГОРОДЕ» — 15, 19; «УЛЫБКА МАМЫ» — 11, 13, 17, 21.

Завтра: сборник мультфильмов «ВОЛШЕБНЫЕ ФОНАРИКИ» — 10;

«ТАИНА ЖЕЛЕЗНОЙ ДВЕРИ» — 11, 20; «УЛЫБКА МАМЫ» — 13, 17, 21; «ДВОЕ В ГОРОДЕ» — 15, 19.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: СПЕКТАКЛЬ Центрального детского музыкального театра «ВОЛШЕБНАЯ МУЗЫКА» — 14, 30; премьера фильма «КОГДА ДРОЖИТ ЗЕМЛЯ», творческая встреча с коллективом создателей фильма

— 19 (большой зал); «АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА АНГЕЛОВ» — 17;

«... И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ» — 19, 21.

Завтра: «БОБЫ» (2 серии) — 15 (кинзал), 17, 30 (большой зал);

«АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА АНГЕЛОВ» — 18; «... И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ» — 20.



## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4—1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Л.120220

Объем 1 ц. л.

Тир 20450

Зак. 6088